

《新乡市积极发展老年助餐服务工作方案》印发 多措并举提升老年人“舌尖上的幸福”

本报讯(记者 陈卓)1月5日,记者了解到,《新乡市积极发展老年助餐服务工作方案》(以下简称《方案》)日前印发。《方案》旨在通过建立政府引导、市场化运营、社会力量参与、家庭尽责的老年助餐机制,依托现有各类社区养老服务设施和社会餐饮企业等,逐步构建多层次、多元化、市场化的老年助餐服务体系,推动老年助餐

服务方便可及、经济实惠、安全可靠、持续发展,不断提高老年人的生活品质。

《方案》明确,将按照“一年做示范、三年见成效、五年全覆盖”的目标,积极构建覆盖城乡、布局合理、共建共享的老年助餐服务网络,包括:到2025年年底,老年助餐服务扩面增量实现新突破,可持续运行模式初步建立;到2026

年年底,全城乡社区老年助餐服务网络更加完善,可持续发展能力进一步增强;到2028年年底,全市老年助餐服务供给格局基本完善,服务质量和水平显著提高,老年人就餐便利度、满意度显著提升,老年人就餐服务需求得到有效满足。

《方案》提出,要增强供给能力,推进标准化建设,提升服务水平,完善扶持政

策,加强质量监管。

《方案》强调,各县(市、区)要建立健全党委领导、政府负责、部门协同、社会参与、家庭尽责的老年助餐服务工作机制,要将老年助餐服务纳入居家社区养老服务网络和养老服务体系建设和统筹推进,纳入民生实事重要内容安排部署,纳入积极应对人口老龄化能力评价体系。

道路“拆围”行动 提升城市颜值

本报讯(记者 陈卓)1月5日,记者了解到,为积极响应市城管局市容环境提质十大行动号召,市政设施事务中心开展了城市道路“拆围”行动,进一步提升城市颜值。

1月5日上午,市政设施事务中心市政巡查大队的工作人员来到和平大道北段一道路施工现场,对围挡是否配备警示灯、是否有施工公告等进行了细致检查。据巡查的工作人员介绍,为做好城市道路“拆围”行动,他们积极与各围挡设置单位沟通协调,对“围而不建”等闲置围挡进行拆除,对正在施工、短期内无法竣工的项目围挡,要求务必保持整洁和美观。

在具体工作中,巡查人员还加大了巡查力度和频次,对全市道路围挡进行全面排查和监管,确保及时发现、及时解决问题,坚决杜绝违规设置围挡。截至1月3日,“拆围”行动已监管拆除各类围挡73处,巡查问题围



巡查人员对围挡进行检查

挡11处,落实整改围挡11处,出动巡查车辆190台次、人员1060人次。

据介绍,相关部门将持续加大对

城市道路围挡的监管力度,不断提升城市精细化管理水平,为打造整洁、优美、宜居的城市环境贡献力量。

红旗区市场监管局对自制食品开展专项检查

本报讯(记者 张延)1月5日,记者了解到,为提升市场食品安全水平,保障消费者权益,红旗区市场监管局根据农贸市场的实际情况,重点对自制食品的规范管理开展了专项检查行动。

在专项检查行动中,执法人员对农贸市场内的香油、芝麻酱等自制食品进

行了全面检查。按照相关要求,这些自制食品必须在包装上明确标注产品名称、配料表、生产日期、保质期等信息。标识标签不仅是产品的“身份证”,更是消费者了解商品的重要依据。通过规范标识标签,消费者能够清楚了解产品的来源、成分和质量等信息,避免因信

息不对称而造成的消费风险。同时,规范标识标签也有助于提升市场的整体形象,营造良好的消费环境。

下一步,红旗区市场监管局将继续加大对农贸市场的监管力度,建立长效机制,确保自制食品的规范管理工作落到实处。

上周我市蔬菜价格季节性小幅上升

本报讯(记者 崔敬)1月3日,市发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格稳定,蔬菜价格季节性上涨,生猪和肉蛋价格平稳,水产品、豆制品、奶制品价格平稳。

1月3日,我市监测的16种蔬菜价格中,11升1平4降。上涨品种分别为:上海青、青椒、黄瓜、西红柿、白萝卜、土豆、茄子、尖椒、包菜、豆角、蒜薹;下跌品种分别为:芹菜、胡萝卜、大蒜、韭菜;白菜价格持平。

近期我市天气转冷,蔬菜种植、运输成本增加,加之春节临近,蔬菜价格呈现季节性上涨趋势。

1月3日,我市监测的生猪和肉蛋平均价格每500克分别为:生猪7.70元、精瘦肉16.00元、五花肉14.22元、牛肉29.84元、羊肉33.33元、鸡肉8.23元、鸡蛋4.87元。与1月1日价格相比,生猪上涨0.39%,精瘦肉下跌0.12%,其余价格持平。

当前,我市部分育肥猪集中上市,冬季也是疫情的高发期,养殖风险增加,养殖户出栏意愿偏强,生猪、猪肉价格小幅回落。

与1月1日监测数据相比,我市主要食品四大类39个品种价格中,13升21平5降。生产资料价格与前一周期相比,20个品种价格中,3升11平6降。

【平原腔声】

透过十年帮扶小女孩看到大爱的正能量

□姬国庆

在获嘉县有一个小女孩,从小父母离异,受继父虐待,回到奶奶家中,父亲和奶奶又先后去世。命运多舛的她却得到了新乡市中级人民法院三任驻村工作队队员十年无微不至的关怀。《平原晚报》1月2日A04版报道)

十年帮扶,彰显大爱。市中级人民法院驻村工作队十年如一日帮扶小女孩佳佳,让我们看到了大爱释放的正能量,我们必须为市中级人民法院驻村工作队点赞。

花朵需要呵护,孩子需要关爱。面对佳佳遇到的一个又一个困难,市中级人民法院驻村工作队坚持不懈地帮扶,一如既往地奉献爱心;

——发现佳佳受继父虐待后,市中级人民法院驻村工作队经过多次协商、数十次奔波,让佳佳背起书包,开心地上学;

——得知佳佳居住的房屋年久失修后,市中级人民法院驻村工作队积极参与房屋建设与修缮工作,让房屋焕然一新;

——市中级人民法院驻村工作队帮

助料理佳佳父亲的后事,如亲人般给予佳佳无微不至的关怀;

——佳佳上学遇到“费用难”问题,市中级人民法院院长王静专门叮嘱驻村工作队与获嘉县有关部门沟通,帮助佳佳解决实际问题,缓解家庭经济上的压力;

……

十年来,市中级人民法院驻村工作队给佳佳注入了源源不断的信心和力量,让佳佳的未来充满了光明和希望。

回首佳佳过去的十年,只要她遇到困难,市中级人民法院驻村工作队都能够及时伸出援助之手,奉献爱心,精准帮

扶,为佳佳撑起了一片晴空,让佳佳生活不愁、上学无忧。这样坚持十年的帮扶着实不易,难能可贵。

十年啊!在历史的长河中只是短暂的一瞬,然而对市中级人民法院驻村工作队和佳佳来说,却是一段充满温暖的大爱旅程,给我们留下了一连串感人的暖心故事,让我们看到了文明新乡处处有大爱的正能量,滋润人心,直抵人心。

最后,让我们以感恩的名义,感谢市中级人民法院驻村工作队十年来对佳佳的关爱和关怀,感谢他们默默无闻的努力和付出。